

Előfizetési árak:

Helyben:
 Egész évre 6 korona
 Félévre . . 3
 Vidékre:
 Egész évre 12 korona.
 Félévre . . 6
 Egyes szám ára 1 kr.
 (2 fillér.)

DEBRECZENI FRISS UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik:
mindennap
 hétfőn és ünnep után
 való napon is.
 Hirdetések díjszabás
 szerint.
 Egyes szám ára 1 kr.
 (2 fillér.)

Szerkesztőség: Kossuth-utca 13. szám. Telefon 139. szám.	Főszerkesztő: S A S E D E.	Felolvasó szerkesztő: HARSÁNYI SÁNDOR.	Kiadóhivatal: Kossuth-utca 13. szám. Telefon 139. szám.
A lap szellemi részét illető közlemények ide küldendők.			Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

A t. közönséghez.

Ama tendenciózus híresztelésekkel szemben, hogy a „Debreczeni Friss Ujság“ megszűnik, tisztelettel jelentjük t. olvasóinknak, hogy a „Debreczeni Friss Ujság“ **semmi körülmények között megszűnni nem fog.**

Farsang után.

Debreczen, február 13.

Nem valami különös jókedvvel farsangolt az idén Magyarország. A pezsgő vídamság, a táncz anyja, még a fiataiságnál sem volt meg, mely a szakadás, az eltévelyedés képét nyújtotta, a mi pedig a nemzet kereső részét illeti, tudjuk, hogy a politikai, gazdasági és nem ritkán anyagi gondok majd minden házba befészkeltek magukat. Ilyen körülmények közt nem lehetett sokat várni a farsangtól. De mégis jobbra fordult, mintsem hittük s a befejezés csupa fény és pompa volt. Jóságos királyunk farsang vége felé haza jött magyar székvárosába s mint varázsütésre, fölegyenesedett a dermetség, a társadalom megmozdult s gyorsabban lüktető életet lehetett mindenfelé tapasztalni. A budavári udvari bál a legpompásabb befejezést adta a farsangnak. Az ország színe-java gyűlt össze a királyi termekben s fürdött a fejedelmi kegy szeled fényében s azok a szerencsések, kik résztvehettek a ragyogó ünnepen, szét fogják vinni a király változatlan nyájasságának, mindenkor egyenlő jóságának s kimeríthetetlen jóakarátának híret az egész országba, hol a hűséges lelkek milliói örvendve lesik elbeszéléseiket.

Bizonyynal beszélnek majd a legujabb gravamenről is, mely *Ferencz Ferdinánd* főherczeg pétervári utjával összefüggésben keletkezett s el fogják mondani, hogy a király volt az, a ki mások hibáját, amennyire lehetett, jóvátette. Mert, hogy hiba volt az országgyűlés legkisebb pártjának vezérét venni fel a kiséretbe Magyarország kép-

viselőjének, ebben a néppárt, illetve az ultramontánok kivételével, kiknek száma szerencsére nagyon kicsiny, mindenki egyetért és ha a lelkek mozgalmá nem valóban mély, ez ama erő mellett tanuskozik, mely alkotmányunkban lakozik és ama bizalom mellett, melyet intézményeinkbe helyezünk, melyek a nemzet sorsának intézését bármely oldalról jövő személyes hajlamoktól teljesen függetlenítik. *Goluchowski* gróf személyének bevonása ez ügybe megfoghatatlan lenne, ha nem ismernők annak a politikai vakondoknak kicsinyes munkáját, mely minden lehetőséget és lehetetlen alkalmat megragad, hogy *Goluchowski* gróf ellen ármánykodják. A való tényállás különben oly kevésbé burkolt, hogy a viszszautasítás teljesen felesleges és a kellő felvilágosítás a képviselőházban meg fog történni.

Vége a farsangnak, a hét-köznapi munka ismét kezdődhetik. Folytatni fogják az autonomvámtarifa tárgyalását s miután az osztrák belpolitikai viszonyok némileg javultak, remélhetjük, hogy a kiegyezési kérdések kielégítő megoldást nyernek. E kilátásban megérlelődhetik a 4% kamatnál magasabb kamatozású állami czimletek konverziója. A keresztülvitelt mindenekelőtt a pénzpiacok alakulásának kell ugyan köszönni, de bizalmi szavazat is az a tökévilág részéről a *Szell*-kabinet politikája iránt, valamint *Lukács* László szigorú pénzügyi kormányzása iránt is, ki a takarékos ember módjára a forintot forinthez tesz és szilárd alapokra rakta az egyensúlyt.

POLITIKAI HIREK.

A konverzió-tárgyalások. A *Magyar Távirati Iroda* jelenti: *Lukács* László pénzügyminiszternek a Hittelintézet-csoport képviselőjével, *Kornfeld* Zsigmond vezérigazgatóval a 4 1/2%-os kölcsönök konverziója tárgyában folyó tárgyalásai kedvezően alakulnak. Valószínű, hogy a 4 1/2%-os ezimleteket koronáértékre szóló kötvényekre fogják kicserélni. A köz-

ségek és alapok birtokában lévő 4 1/2%-os rezale-kötvényeket, a melynek összegét körülbelül 110 millió koronára teszik, valószínűleg kivesszik a konverzió alól. Azoknak az összegeknek a felhasználására nézve, a melyek a konverzió végrehajtása után a kamatszükséglet esökkenése következtében rendelkezésére fognak állani a kormánynak, még nem történt döntés. Valószínűleg részben beruházási czélokra fogják fordítani. Egyelőre csak 66 millió korona beruházási járadék kibocsátása van tervbe véve, a melynek kamatszükséglete az 1902. évi költségvetésbe van beállítva.

TÁVIRATOK.

Vasuti szerencsétlenség.

Aussig, február 13. (*Saját tudósítónktól.*) A teplitz-aussigi vasut *Aussig*-felé tartó személyvonata tegnap este 11 órakor a karditzi állomás előtt az utolsó váltónál kisiklott. A mozdonyvezető életét vesztette, a futó súlyosan megsebesült. A mozdonyvezető holtteste a kisiklott mozdony alatt van. A vonat 120 utasa közül néhányan könnyű sérülést szenvedtek.

A deési választás.

Deés, február 13. (*Saját tudósítónktól.*) A ma megkezdődött deési választáson délelőtt 11 óráig *Csizér* Ákos 118, *Dániel* Tibor báró 46 szavazatot kapott.

Az orleánsi herczeg utja.

Bécs, február 13. (*Saját tudósítónktól.*) *Lajos Fülöp* orleánsi herczeg tegnap Bicskéről ideérkezett.

Sikkasztó pénztáros.

Arad, február 13. (*Saját tudósítónktól.*) *Mahelka* Károly sikkasztó városi főpénztári ellenőr ügyében a belügyminiszter arról értesítette a várost, hogy *Mahelka* elmondítását helybenhagyja. *Mahelka* állását legközelebb betöltik.

Óriási tüzvész.

Lorient, február 13. (*Saját tudósítónktól.*) Tegnap este itt nagy tüzvész pusztított, a mely elhamvasztott tíz házat és a katonai élelmezési raktárt. A kár egy millió. Egy katona megsebesült.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, február 13.

A vihar előszele már a Ház tájékán érezhető volt. Nagy közönség a *Sándor*-utczán és még több rendőr. Hely pedig a karzaton *Rotschild* pénzéért sem volt kapható. A folyosón élénk sürgés-forgás. A három legnépszerűbb ember gróf *Zichy* János volt (természetszerűleg), továbbá *Komjáthy* Béla és *Visontai* Soma. Az utóbbiak a *Zichy*-ügyben bejelentett interpellációik révén. *Zichy* népszerűsége egész mívoltában sütkérezett. Mellette eltörpült a *Vázsonyi* személye, a ki ma már rendes helyén ült és a *Sándor* Pálé, akinek ma kellett volna szűzbeszédét megtartania, de a nagy szenzációk miatt holnapra szorult.

Az interpellálókat pedig az ujságírók fogták el első sorban az interpellációk miatt. Szegények! Száz felé húzták-vonták őket. Végre is *Komjáthy* megharagudott s így szólt:

— Nos, most urak, nem adom többé senkinek, mert végül mindenkinek meg lesz az interpellációim csak magamnak nem!

Az egész kormány eljött. És megtelt az egész karzat színes, bájos hölgyközönséggel, az arisztokrácia számos tagjával.

A bejelentésekkel senkisémmel törődött mindaddig, a mig az interpellációkra nem került a sor. Az ellenzék az ülés elejére követelte az interpellációkat, de végre beleenyogdta abba, hogy 12 órakor terjesszék elő.

Mindenki *Szell* Kálmán miniszterelnök arcát leste:

— Vajh, mit lehet róla leolvadni?

Hát semmit! Nyugodtan, szeliden ült és figyelte a *Molnár* János apát budgetbeszédét.

Óh! Óh! *Molnár* János! Ki törődött ma vele a figyelmes miniszterelnökön kívül?

Még *Major* Ferencz, ama született bárány sem, aki nagy öntudattal járt-kelt a folyosón.

Végre *Molnár* befejezte beszédét és szünet után lázas izgatottsággal hallgatta mindenki a *Zichy*-ügy fejleményeit.

Részletes tudósításunk itt következik:

Elnök: **Apponyi** Albert.
 A kormány részéről jelen vannak: **Szell** Kálmán miniszterelnök, **Lukács**



Michelstädter S. E. & H.

Piacz-utca 40. szám.

Dusválaszték farsangi és vadász czipőkben

bevésett szabott árak.



László, gróf **Széchenyi, Darányi, Hegedűs, Plósz, Fejérvári és Oseh Ervin.**

Elnök bejelenti, hogy Mobay Sándor kineveztetvén államtitkárrá, lemondott a képviselőségről. Ugy Gyulafehérvárot, mint Gyomán és Szolnokot (Kiss Ferenc lemondására) új választásokat rendel el. Bemutatja Major Ferenc mandátumát.

A sürgős interpellációk.

Az **elnök** jelenti hogy **Komjáthy Béla** és **Visontai Soma** sürgős interpellációkat kívánnak előterjeszteni még a napirend előtt, a mibe bele nem egezhettek. Hanem igéri, hogy szünet után helyt ad az interpellációknak.

Felkiáltások a szélbalon: Most! Most!

Széll Kálmán miniszterelnök szintén arra kéri a Házat, hogy a napirend után hallgassa meg az interpellációkat már csak azért is, mert a napirend előtt úgy sem lehet határozatot hozni. (Élénk helyeslés.)

Olay Lajos arra kéri az elnököt, hogy a mai szünetet déli 12 órakor tartsa meg s ezután következzenek az interpellációk. (Helyeslés.)

Elnök ebbe beleegyeznek. Következett a napirend.

A költségvetés.

Molnár János volt, a ki szeméretet a kormányelnöknek és pártjának, hogy a néppártot pánszlávnak mondják. Szerinte a kormány-párt ezt azért teszi, mert a néppárt leginkább a tótok közt hódít. Szólok idejé az ismeretes magyar népdalt:

„En is vagyok olyan legény, mint te” és azt mondja, hogy a néppártiak is vannak legalább olyan jó magyarok, mint a kormánypártiak.

Kubinyi György: En más magyar vagyok!

Molnár János erre a közbekiáltásra megjegyzi, — hogy Kubinyi György a választások alkalmával azt mondotta, hogy inkább jöjjön be a Házba tíz pánszláv képviselő, mint egy néppárti.

(Zajos közbekiáltások a néppártot: Ez az igazi hazafiság!)

Molnár János: Azt is mondta Kubinyi, hogy jöjjön inkább Lobkovitz mint Apponyi. (Nagy zaj és közbekiáltások a baloldalon.) Szólok ezután áttér a néppárt ellen intézett támadásokra. A kormányelnök azt mondotta, hogy a néppárt azért haragszik, mert a választásoknál vereséget szenvedett. Ez nem áll. A néppárt nem szenvedett vereséget és nagyon meg van elégedve az eredményvel. Ezután hosszasan foglalkozik a választási visszaélésekkel és a Kuriai bíraskodással és azt mondja, hogy Magyarországon úgy bánnak a néppártiakkal, mint Kinában a keresztényekkel. Nincs a világon parlamenti képvisellel bíró ország, ahol oly elavult, a modern kor szellemével annyira ellenkező választási törvény volna, mint nálunk. A miniszterelnök folyton igéri, hogy a tekintetben tenni fog valamit, de semmit se tesz. Követeli az általános választói jogot oly módon, mint az Belgiumban gyakoroltatik, azonkívül a községenként való szavazást. Most rátérek — ugymond — egy beszélgetésre, mely köztem és a miniszterelnök között „történt”.

Széll Kálmán: Beszélni beszélgettünk, de nem történt semmi közöttünk.

Molnár János: Épen azt fogom nehezményezni, hogy nem történt semmi. (Zajos derűtség a jobboldalon.) Kértem a miniszterelnököt, hogy jó volna a kuriai bíraskodásban a fuvardijakat a nagy kerületekre való tekintettel módosítani.

Felkiáltások a jobboldalon: Nem lehet hozzányulni.

Molnár János: De a pénzügyi-bizottságban mégis szóba került, hogy a parasztok ellen szigorítani kellene a törvényt és ki kelene őket zárni a képviselőházból.

Felkiáltások a jobboldalon: Ez már helyes!

Molnár János: Tehát helyes, ha a papokról van szó, akkor ugye hozzá lehetne nyulni a törvényhez?

(Nagy zaj a néppártot.) Végül a rendszerváltozásról szól és határozati javaslatot nyújt be az általános választási jog érdekében.

Személyes kérdés.

Kubinyi György személyes kérdésben kíván szólni. Azért kiáltott közbe, hogy más magyar, mert a néppárt irányával nem ért egyet. Veszelszky urral és a többivel soha se fogok együtt menni. Mióta a néppárt működik, azóta terjed a pánszlávizm. Ugy látszik, hogy Molnár János képviselő ur pályázott reám. (Nagy derűtség.) Szólok ellenjelöltem mindig pánszláv jelszavakkal igyekeztem elhódítani a szavazatokat. Még a nevét is megtöbösítette a választás idejére. (Zajos derűtség.) Szünet után.

A pétervári ut.

Komjáthy Béla a trónörökös oroszországi utazásával kapcsolatban az elmaradt magyar kísérelésben beszéde végén a következő interpellációt intézte a miniszterelnökhöz:

„Ferencz Ferdinánd főherceg, a magyar királyi trón várományosa, a közelmúlt napokban az orosz csári udvarnál látogatást tett. Ezzel a látogatással kapcsolatban kérdelem a magyar királyi miniszterelnök urtól:

1. Részt vett-e a magyar királyi miniszterelnök ur a magyar kormány képviselőiben a látogatás tervének és részleteinek megállapításában?

2. Gyakorolt-e az alkotmányos befolyást, a mely megilleti a magyar kormányt s a mely kötelessége is a törvény értelmében?

3. Igaz-e az a hír, hogy a főherceg a magyar kormány egyik tagját, a midőn ez nála ebben az ügyben látogatásra jelentkezett, nem fogadta el és így alkotmányos jogának gyakorlásában megátolta?

Még egy interpelláció.

Visontai Soma interpellációja, a melyet ugyanebben az ügyben intézett a kormányelnökhöz, a következő:

„Interpelláció a magyar királyi miniszterelnök urhoz.

1. Ferencz Ferdinánd főherceg ur pétervári látogatása és az ezzel összefüggő politikai küldetés ügyének előkészítésében és tervének megállapításában érvényesítette-e a kormány a magyar érdekek megvédelmezésének szempontjából befoyasát, a melyet az 1867. évi XII. törvényezik 8. §-ában ugy külügyi politikánk irányítására, mint ennek folyamánként jelentkező külpolitikai tényekre nézve a magyar kormánynak biztosít.

2. Azon helyzetben van-e a tisztelt miniszterelnök ur, hogy a trónörökös szentpétervári látogatásának céljairól, az Ausztria-Magyarország és Oroszország közötti netalán létrejött megállapodásokról felvilágosítást adhatna? Hajlandó-e erre és nyújthat-e megnyugtatót abban az irányban, hogy semmi olyant nem terveztek és megállapodás tárgyát semmi olyan dolog nem képezte, a mi Magyarország érdekeit sértheti.

3. Vajjon Ferencz Ferdinánd főherceg ur diszkriminációjában miért nem volt Magyarország közjogi helyzetének megfelelő és a magyar kormányt illeően reprezentáló magyar kísérelés? Az alkotmányos miniszter felelősségének és kötelességének tudatában képes-e a tisztelt miniszterelnök ur e kérdésekre feleletet adni.

Visontai interpellációja után **Széll Kálmán** nyomban válaszolt mindkét interpellációra.

A miniszterelnök válasza.

Széll Kálmán szerint Komjáthy tulszéles prespektívából indult ki, mert Magyarország becsülete az ügyből kifolyólag egyáltalán érintve nincs. A pétervári utnak nincsen politikai karaktere. Ha Magyarország

szégyenéről lesz szó, ő is — a miniszterelnök — egyetérteni fog Komjáthyval, mert az nem lesz pártkérdés. Az ország, a haza nemcsak a függetlenség-párté, hanem mindnyájunké. Ma, hál Istennek alkotmányos fejedelmünk van, ki az ország érdekeit szívén viseli. (Zajos éljenzés.)

A Visontay interpellációjára felelve, a miniszterelnök kijelenti, hogy a hármasszövetség szilárd alapon áll s ez időtájt megingathatlan, de gazdasági érdekeink a más államokkal való barátságot is követelnek; politikai változást tehát nem jelent a pétervári ut, hanem egyszerű udvariassági tény. A trónörökös megakart köszönni a magas katonai kitüntetés. Fényes fogadtatása pedig örvendetes körülmény, amit a legnagyobb rokonszenvvel kell fogadnunk politikai szempontból is. Mikor a pétervári ut az udvarnál el lett határozva, a trónörökös maga kívánta, hogy utjában egy magyar politikus is kísérje. Ennek a kísérelésnek a kiválasztását a főhercegre bízták, de mikor ő — a miniszterelnök értesült, hogy a trónörökös választása **Zichy János** grófra esett, parlamentáris és alkotmányos szempontból kötelességének tartotta közbe lépni. (Zajos helyeslés, éljenzés és taps.) **Zichy János** grófot egyénileg becsülni, de épen a budgetvita keretéből kifolyólag nem tartotta helyesnek, hogy a trónörökös kísérelőjéül épen ellenzéki vezért válasszanak, aki a fenszék kíséreléséhez soha nem tartozott. (Zajos tetszés.) Ebben az ügyben illetékes helyen tett előterjesztését — miként a tények mutatják — természetesen, alaposnak és indokoltak tartották. Kéri a Házat, hogy választ tudomásul vegye. (Zajos tetszés, éljenzés és taps.)

Komjáthy Béla és Visontai Soma a miniszterelnök választat nem vették tudomásul.

A Ház a választ tudomásul vette. Ezzel az ülés véget ért.

Somoskeőy.

— Saját külön tudósítónktól. —

Budapest, február 13.

A magyar születésű nemzetközi iparlovag hosszú hallgatás után most ismét jelt adott magáról. Ez alkalommal ugyan semmi kalandot sem követett el, mert immár évek hosszú sora óta visszavonult a „munkától” és olasz birtokán élvezi „fáradsága gyümölcsét”, de most legutóbb mégis tudatja létezését egy levéllel, melyet **Rocheport**-hoz, a párisi *L'Intransigeant* című lap örök-ifu forradalmár szerkesztőjéhez intézett. **Somoskeőy** a levél szerint elérkezettnek látja az időt arra, hogy közadja emlékiratát, melyek bizonyára nagy feltűnésre számíthatnak.

A levél kapasan Rocheport érdekes visszaemlékezéseket mond el Somoskeőyről, kit a mindenütt jelen volt-nak nevez és sajnálkozását fejezi ki a fölött, hogy annak idején nem neveztek ki ezt a torzóriást Páris város rendőrfőnökévé. Számos esetet sorol föl Somoskeőy életéből, melyek közül bennünket leginkább a belga királynővel elkövetett csiny érdekel.

Még az első párisi vilákiállítás idején történt, hogy Leopold belga király neje, Lónyay grófnő **Stefánia** főhercegnő édesanyja meglátogatta a kiállítást. A hivatalos ceremóniamesterek már jó eleve úgy intézkedtek, hogy a királynőt az osztrák-magyar nagykövet vezesse végig a termeken.

A királyi látogatás napján azonban a nagykövet bizalmas sürgőnyt kapott Bécsből, a külügyminiszterium hiteles formájában, hogy a kalauzólásról mondjon le, illetve engedje át azt az egyik Thurn-Taxis hercegnek, ki a párisi Grand Hotelben lakik és a kik a látogatás alatt fontos és titkos családi dolgokat juttat a főlséges asszony tudomására. Mivel pedig a sürgöny tartalma és alakja minden kétséget kizárt, a nagykövet nyomban a Grand Hotelbe hajtattott, hol fölvezették Thurn-

Taxis herceghez, ki e szavakkal fogadta:

— Bizonyára ön is megkapta már a külügyminiszteriumtól az értesítést és azért kerestett föl.

Ez a teljes tájékozottság végleg meggyőzte a nagykövetet, úgy, hogy még maga járt közre a személyesere közvetítésénél, ami különben nem talált sehohsem ellenzésre, arra való tekintettel, hogy a Habsburgok és Thurn-Taxisok rokoni összeköttetésben állanak.

Tizenegy órakor délelőtt kezdte meg körutját a kiállításon a fejedelmi asszony, kit a fiatal herceg vezetett karján és e percztől kezdve a derült mosoly sohasem tűnt el arcáról. Csaknem két órai séta után, mikor végül ismét lakására hajtattott, a jelen voltak előtt így nyilatkozott:

— Még életemben nem mulattam oly jól, mint most Thurn herceg szellemessége révén.

Annál nagyobb volt aztán a meglepetés, mikor lakására érve egy névjegyet talált zsebében, melyre Somoskeőy neve volt nyomtatva. A Bécsesét folytatott gyors sürgőnyváltás azután kiderítette, hogy az egész kaland Somoskeőy művészi munkája volt, kit ekkorra már hasztalanul kerestek egész Párisban, — mert egy katolikus szerzetes áruházában vigan hajózott London felé.

A világ kis kalandorai félős tisztelettel tekintenek erre a nagy iparlovagra, ki káprázatos ügyességgel játszotta ki Európa minden államának rendőrségét, hogy végül büntetlenül vonuljon a jól megérdemelt nyugalomba. Valóban alig számíthat könyv nagyobb kapósságra, mint az ígért emlékiratok. Mert ha lehet valakinek — mondja **Rocheport** — elbeszélni valója, ugy az a valaki bizonyynyal ő — a bukottak óriása.

A Péterfia-utca zsarolója.

Üzlet a könyörületességgel.

(Saját tudósítáinktól.)

Debreczen, február 13.

A rendőrség egy fiatal szélhámos ügyes és furfangos szédelgéséről rántotta le a leplet, a ki az emberek könyörületese szívéből valóságos üzletet csinált.

Egy tizenhárom éves fiatal gyerek ez a szédelgő, a ki pár hét óta formálisan zsarolja a Péterfia-utca lakóit. Délelőtt és délután, mikor a legtöbben járnak a különben is népes utcán, a fiu leszokott kuporodni egy-egy utca sarokra s keserves sirás közt úgy tesz, mintha keresne valamit.

Olyan művésziiesen, szivszaggatóan, megindítóan tud sirmi, hogy a járókelők önkénytelenül is megállanak s megkérdezik a fiutól — mi lelte.

Az pedig könnyes szemmel szokta válaszolni:

— Szegény, jó anyám halálos ágyán fekszik. Orvosságért küldtek a patikába s én utközben elvesztettem a pénzt. Ha hazamegyek, az apám agyonüt — szegény anyám meg orvosság nélkül biztosan meghal.

Erre a rettenetes, valóban megindító lamentációra megnyílnak a zsebek s a fiu pár percz mulva boldog tulajdonosa egy-két, sőt több koronának. Könnyes szemmel köszöni meg az adományokat s aztán átmejjajgatni az utca másik oldalára. Itt már az apja beteg, az ő orvosságára szánt pénzt vesztette el. Művészi zokogása soha sem téveszti el a hatást — egy nap könnyű szerrel megkeres két-három koronát, a mit aztán hűségesen hazavisz a szüleinek.

Valóságos mester a különböző betegségek felsorolásában, melyben

szülei szenvednek. Aztán olyan meggyőzően tud beszélni, olyan szivrendítően zokog, hogy a napokban két rendőrtisztviselő is hozzájárult a szegény család gyógyítási és foghuzási költségeinek fedezéséhez.

Több uri ember előtt azonban végre is feltűnt ez a folytonos sirás-rívás, jajvesszékés, a mely a fiu üzleti vállalatának egyik lármás kelteke. Említést tettek a könyörülteességéből üzletelő fiuról a rendőrség előtt, a mely megtette az intézkedéseket, hogy a járó-kelők ne legyenek továbbra is kiszolgáltatva a kis szélhámos üzelmének.

A kik a fiut közelebbről ismerik, azt mondják, hogy ilyen módon pár hónap óta összesírt vagy kétszáz koronát, a mi azt bizonyítja, hogy az emberek jószívűek, de nem elővigyázók.

UJDONSÁGOK

Gyermekgyilkos anya.

Rejtélyes szülési eset.

(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, február 13.

A rendőrség bünygyi osztályát egy rejtélyes szülési eset foglalkoztatja, a melyet ez idő szerint a titokzatos homálya von be. Egy asszonyról van szó, a ki gyermekét félreeső helyen szülte meg s a kis gyermek a legborzasztóbb módon pusztult el. Az asszony teljes erővel tiltakozik az ellen a vád ellen, hogy ilyen módon akarta elpusztítani gyermekét, a körülmények azonban ellene szólnak. Világosságot a rejtélyes ügyre az orvosi vizsgálat van hivatva deríteni, a mely kétségtelen bizonyossággal megállapíthatja, vajjon büntényről vagy pedig egyszerű elszülésről van szó.

A rejtélyes esetről tudósítónk az alábbiakat írja:

Özvegy Kovács Sándorné, Nagy Agnes ér-piskolti születésű 25 éves szakácsné ma egyik uri családnál akarta megkezdeni a szolgálatot. A ház urnéje azonban látta, hogy Nagy Agnes az ugynevezett reményteljes állapot nagyon is előhaladott stádiumában van — a családra való tekintettel nem engedte, hogy Nagy Agnes elfoglalja a helyét, hanem más eselédet hozatott.

Nagy Agnes ennek daczára egész délelőtt ott maradt a háznál. A kapuban ült s szomorkodva várta a jószerenését.

Ugy tizenkét óra tájban az udvar félreeső helyére ment s ott maradt vagy félóránig. Aztán kikelt ábrázattal ment be a konyhába s jajgatva panaszkolta, hogy véletlenül elszülte a gyermekét.

A házi ur azonnal értesítette a rendőrséget, a honnan Harmathy rendőrbiztos ment ki a vizsgálat megejtése végett. Az udvar félreeső helyéről kihúzták a csecsemő hulláját. Harminez-negyven czentiméter, még nem eléggé kifejlett gyermek a szerencsétlen áldozat, a ki a szülés után egy-két perczig még élt s azután fuladt meg.

Harmathy Ferencz rendőrbiztos az esetről a hely színén jegyzőkönyvet vett fel, a csecsemő hulláját beszálittatta a közkórházba, Nagy Agnest pedig a bába képző-intézet korodájába vitette be.

Gyanus a dologban az, hogy Nagy Agnes a szülést megelőző jelek közül nem árult el semmit sem. Fájdalmakról nem panaszkodott — s a tanuk állítása szerint fél óra hosszánál tovább volt az udvar félreeső helyén, de egy kiáltással vagy jajszóval sem árulta el, hogy mi történt vele.

A rendőrség a titkozatos esetről értesítette az ügyészséget és a vizsgálóbíróságot, a mely Isoó János dr. törvényszéki orvossal fogja megvizsgáltatni Nagy Agnest. A törvényszéki orvosi vizsgálat mindenestre kideríti, hogy büntényt követel-e el Nagy Agnes. Ebben az esetben a törvény szigorú paragrafusai fogja sulytani.

*** Siketnémák Debreczenben.** Megírtuk volt lapunkban, hogy a váci siketnéma-intézet két tanára és hat siketnéma növendéke Debreczenbe jön s itt a két tanár a városháza nagytermében előadást tart, a siketnémák oktatásáról. A két tanár növendékeikkel már bejárta az ország nagyobb városait s mindenhol propagandát csinált ezeknek a szerencsétleneknek felkarolására. Debreczenben tartandó felolvasásukban ki fogják fejteni, vajjon nem lehetne-e nálunk egy siketnéma tanfolyamot felállítani. A siketnémák 90 százaléka oktatás nélkül marad, ebből ki lehet számítani, hány ember vesz el a társadalomra nézve mindörökké. Pedig az oktatás gyakorlati eredménye fényes, erről meggyőződhetik a közönség a 19-iki előadáson, a mikor a siketnémák mintegy vizsgát fognak tenni tanulmányaikról. Menjen el a ki csak tehetséges erre a tanulságos előadásra, csekély belépő-díjjal áldozni fog a humanizmus oltárán — másrészt meg fog győződni, hogy az emberi türelem mennyire képes a szerencsétlen siketnémákat hasznos tagjává tenni a társadalomnak.

*** Ingyenkenyér.** A városháza udvarán tegnap délelőtt is több mint 700 adag ingyenkenyeret osztottak ki. A napibiztos teendőket ez alkalommal Liska Nándor, Lusztig Károly és Lőkóvics Arthur urak végezték. Holnap ugyanezen teendőt Márton Imre, Mihalovits Gyula és Mayer Emil látják el.

*** Az új főügyész-helyettes.** Dr. Csiky Lászlónak, a kit az igazságügyiminiszter a marosvásárhelyi főügyészséghez helyezett át, meg van az utódja. A király, mint a hivatalos lap legutóbbi száma hírül adja, debreczeni főügyész-helyettesül dr. Bősörmény József beregszászi ügyészt nevezte ki. Hogy ez a szép kitüntetés érte, azt bizonyítja, hogy az új főügyész-helyettes bizonyára a magyar ügyész-kar egyik jelessége. Kinevezéséről szóló hivatalos irat a következő:

Magyar igazságügy-miniszterem előterjesztésére dr. Bősörmény József beregszászi ügyészt a debreczeni főügyészséghez főügyész-helyettesé kinevezem.

Kelt Budapesten, 1902. febr. 9.

Ferencz József s. k.

Dr. Plósz Sándor s. k.

*** Eltévődött kisleány.** A Piac-utca emberáradatában kóborogott ugy este hat óra tájban egy öt esztendőes kisleány. Keserves sirással szölligett a nagyanyját, a ki azonban sehol sem volt található. Végre is a piacz-utcai rendőrszem vette pártfogásba a kis gyermeket, a ki csak annyit tudott megmondani, hogy Cseke Lidiának hívják és Hajdu-Sámsomból való. Egyelőre a rendőrség vette pártfogásba, a mig szüleit kinyomozzák.

*** Pisztolypárbaj.** A nagyerdei Leveles csárda mögött elterülő tisztáson tegnap ifju Varga Lajos gazdász és Kormos Gyula ipartestületi tisztviselő pisztolypárbajt vívtak. A párbaj oka szóváltásból eredő tettelegesség volt. A párbajozók 25 lépésről egyszer lőttek egymásra — sebeléssü nem történt.

*** Erzsébet királyné emlékszobra.** A városligeti műcsarnokban ma, pénteken nyílik meg az Erzsébet királyné emlékszobra pályaműveinek kiállítása. Ma a sajtó meghívott képviselői tekintették meg a pályamunkákat, a melyek izléses csoportosításban vannak fölállítva a hátulsó nagy termekben. A pályanyertes művekre kitérték a szerzők neveit. Ezenkívül azokra a művekre is, a melyeket a bíráló-bizottság megvetelle ajánlott. A semmiféle jutalomban nem részesült pályaművek jellegű leveleit fölbontatlanul őrizi a végrehajtó-bizottság, mely a kiállítás bekezdése után e jellegű leveleket a mintákkal együtt visszadja a pályázó művészeknek. A kiállítást máától kezdve naponta 9-4 óra közt díjtalanul tekintheti meg a nagy-közönség.

*** Megdézsmált boros pinoze.** Katona Imre méntelepi kintinossal ugyan furesán bánt el a hetese, Nagy István. Köszönet fejében, hogy gazdája mindig jó volt hozzá, tegnap éjjel feltörte a kintinos boros pinczejét s 25 liter bort elloptott. Az éj homályában el is tűnt a kaszárnyából s Dobos József rendőrbiztos tegnap délelőtt fogta el. A bort még nem tudta értékesíteni, így a kintinosnak kára nem esett.

*** Magyarfaló pópa.** Megírtuk, hogy Ardelean gör. kat. lelkész augusztus 25-én Szamos Dobon magyarul éneklő hivat azzal kergette ki a templomból, hogy ne piszkolják be magyar szavakkal az Isten házáat. Ezért a szatmári kir. járásbíróóság a vallás szabad gyakorlata ellen elkövetett vétség miatt 60 napi fogságra és 400 korona pénzbüntetésre ítélte. Ardelean, mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, felebbezést adott be a szatmári törvényszékhez, a melyben új bizonyító eljárást kér. A törvényszék a felebbezésnek helyet adott és annak tárgyalását márczius 10-ére tűzte ki, de az új bizonyító eljárás iránti kérelmet elvetette.

*** Az öngyilkos osztálytanácsos.** Kedden éjszaka történt, hogy Losonczy György, a honvédelmi miniszterium osztálytanácsosa az Uri-utca 31-ik számú házban lévő lakásán fölakasztotta magát. Holtestét az orvostani intézetbe szállították, fölbontását azonban a család kérésére a rendőrség mellőzte. Éjszaka az Entreprise diszfurgonján Budára szállították az Uri-utca 31-ik száma alá, a honnan ma délután 3 órakor temetik.

x Különléle halakból szegedi halászlét csinálnak ma a Márkus-féle söröcsarnokban. Este halestély: harcsa, ponty, tokk; vadsertés, fenyőmadár, borsoshus. Korona-sört a la pilseni, frissen csapolva reggel és az esti órákban csakis Márkusnál találunk.

MULATSÁGOK.

Batyu bál. Habár kissé elkésve, de kötelességünk megemlékezni a legközelebbi vasárnapon a Margit-füldőbe a legkedélyesebb hangulatban lezajlott Batyu-bálról, a hol a rendezők ördögös mesterséget végeznek. Nevezetesen a meghívókban az állott, hogy „Belépti-díj nincs”. „Ételek italok ingyen” az is igaz hogy a közönség a legizletesebb ételekben és italokban válogathatott rogyásig és még is a népkonyhá-nak pár teknő étel jutott (nem étel-maradék, hanem sült malacok és sonkák stb. egészen) és 50 korona készpénz; az ingyenkenyér osztásra pedig 72 korona 52 fillér, hogy a jelzett potya program mellett honnan vette a rendezőség a kitünő eredményt: az az 6 titka; mi sok ily mulatságot kívánunk az éhez szegények nevében. Mulatságos volt a Berger Jenőur által ajánlott 500 drb. téglá, amit sem a bál közönség, sem a szegények nem kívántak természetben megenni, te-

hát azt a helyszínén el kellett árverelni, a miből 18 korona folyt be. — A Paczelt ur — teremdiszitési munkája és tánczosokrai szintén köszönetet érdemelnek. Köszönet illeti Dorsch Hugóné, Trnka Gottliebne, Sima Ferenczné és Goldberger Adolfné urhölgyeknek a házi asszonyi teendők fáradhatlan végzéséért és izletes találásáért. Azt mondanunk sem kell, hogy a táncz világos reggelig tartott, senki sem ült s nem ment ritkaság számban az 50-60 éves párok ropogós tánczperdülése is. Egy jó multság volt a régi jó időkből, a hol az előkelő polgárság fesztelenül találta magát.

SZINHÁZ és ZENE.

Szoyer Ilonka bucsufellepte.

A remete csengetyűje.

„A mai előadásra az összes jegyek eladattak”. Ezt olvashatták azok, a kik tegnap dél óta hiába ostromolták a „Tatuskát” jegyekért. Nem csoda, hiszen Maillart híres operája, a Remete csengetyűje került színpadra a bájos vendégművésznővel: Szoyer Ilonkával, a ki Rózi szerepét énekelte. Az előadás mindenképen méltó volt a bájos vendégművésznőhöz. A közönség áhitattal hallgatta a szebbnél-szebb áriákat és hódolattal tapsolt Kállay Lujza Karacs, Érczkövi és Sziklay-nak, de legtöbbet a bájos vendég művésznőnek, a kinek magas, három vonalas „d”-je gyönyörűen csengett a 3-ik felvonás nagy b-dur áriája végén és a kit tisztelői egy hatalmas babércsoszorúval leptek meg. Feltétlen elismerés illeti a kart is, amely tegnap ugyancsak derekasan kitett magáért és különösen a második felvonás nagy imáját gyönyörűen adta elő és „laist non least” Znojemszky karmestert, a ki kifogástalanul és nagy temperamentummal dirigált. Előadás után nagy tüntetés volt a vendégművésznő mellett, kinek kocsijából a diákok kifogták a lovakat és a Bika-szállodában levő lakására húzták a kocsit.

— (Katalin.) Béli és Fehér Jenő óriási sikerű operettje, Katalin, a mely legközelebb Bécsben, az An der Wien színházban is színpadra kerül, foglalkoztatja most az énekes személyzetet. A czimszerepben ismét hatalmas szerephez jut F. Kállay Lujza, a kinek öntudatos, értékes művészete, mint színházi körökben mondják, a czárnó nehéz, nagy szerepében hatalmas arányokban fog kibontakozni. Fényes tolettjeivel valóságos szenzációt fog kelteni. Mint halljuk, a körünkben virágszárnappal eltávozó művésznő tisztelői ez alkalommal nagy ovációkban fogják részesíteni. Az operettet Marthon Géza karnagy vezényeli.

— (Tapolczay Dezső vendégjátéka.)

A Vigszínház kiváló művésze, Tapolczay Dezső ma kezdi meg két estére terjedő vendégjátékát színházunkban. Ma este a Páholyan lép fel, Hidas Bálint, a fiatal férj lesz a szerepe. Holnap pedig a Kis mamában Valentint fogja eljátszani. Tapolczay Nagyváradról jön hozzánk, a hol három estén át zsufolt házak mellett vendégszerepelt.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Ne bánts a végrehajtót. Még 1898-ban kért kölesön Kátai Sándor, szoboszlói kiscgazda 19 korona értékű vetnivaló buzát Domokos Imre odaváló gazdától, a mit azonban az aratás után sem adott vissza. Ezért Domokos Imre beperelte Kátait, a

ki árverésre hagyta kerülni a dolgot. 1899. novemberében lett volna megtartva az árverés, csak hogy már akkor nem volt mit árvereltetni, mert Kátai uram a lefoglalt búzát s más házi dolgokat a végrehajtó elöl eldugott, meg eladott, csupán egy tükrött árverezhettek volna, azonban éppen akkor érkezett haza Kátai uram a koresmából holtrészegen s ki akarta venni a végrehajtót, úgy hogy ez kénytelen volt rendőroket hívni s csak úgy foganatosíhatta az árverést. Ezért ült tegnap délután a vádlottak padján Kátai Sándor a felesége és hajadon leánya Kátai Julianna. Ezek ugyanis bünrészes-séggel voltak vádolva, a mi csekély mértékben ki is sült reájuk. Kátai Sándort a bíróság 8 napi fogházra, Kátainét 2 napra ítélte. A leányt pedig 14 korona pénzbírságra. Elnök dr. Szeőke István bíró, ügyész dr. Udvarhelyi Dezső. Az ítélet jogerős.

§ Vétkos bukás. Négy esztendővel ezelőtt jött Debreczenbe Kutas Lajos és felesége s letelepedésük után déligyümölcs kereskedést nyitottak. A bolt az asszony nevére volt bejegyezve, azonban tulajdonképen Kutas Lajos vezette, a ki egyúttal elkövetett minden lehetőt arra, hogy a bíróság vétkes bukásért felelősségre vonja és elítélje. Főkönyvet alig vezetett s a mit vezetett, azt is hamisan. S a mikor beállott a fizetéképtelenség, akkor eladta a felhalmozott árukat, a pénzt pedig zsebre vágta, de a hitelezőknek elfelejtett fizetni. Tegnap délelőtt került főtárgyalásra bűnügye. A törvényszék Kutas Lajost 3 hónapi fogházra, Kutas Lajosnét pedig 50 korona pénzbírságra ítélte. Az ítélet jogerős.

**PINCZÉR
EGY ÜVEG
KRONDORFIT!**

BORHOZ LEGJOBB!

KITÜNŐ ASZTALIVIZ
ÉS
NYÁLKAOLDÓ GYÓGYITAL.

KÖZGAZDASÁG.

Tőzsde.

Budapest, február 13

Buzakinál kielégítő, vételkedő jó. Kedvező irányzat mellett 20,000 métermázsa került forgalomba néhány fillérig drágább árakon. Egyéb gabonanevek kedvezők. Idő esős.

Buza	októberre	—	—	9.66	—	97
	áprilisra	—	—	8.45	—	46
Rózsa	októberre	—	—	8.01	—	02
	áprilisra	—	—	7.07	—	08
Zab	októberre	—	—	7.68	—	69
	áprilisra	—	—	6.38	—	39
Tengeri	szeptemberre	—	—	5.35	—	36
	májusra	—	—	5.48	—	50

REGÉNYCSARNOK.

Egy világhi kalandjai.

Irta: Paul Marguerite.

(Folytatás.)

27.

Atyám szivbajban halt meg, negyvennyolc éves korában. Az a jelenet, a mikor utóljára megcsókolt még világosan áll előttem. Mintha sejtette volna, hogy ütöt már érte a z óra, könyezve szoritott engem bejég szívéhez. Akkor megijedtem a

a tekintetétől, mely ijesztő és zavaros volt. Atyám az nap éjjel meghalt.

Nem tudtam volna számot adni magamnak, hogy mint ujulnak föl most előttem az elfeledett, régi napok.

Ugy éreztem, hogy én is beteg vagyok. A fejem fáj, a szívem fáj... Mindenem fáj.

Karomra nyugtattam fejemet, melyben lüktetett a vér és mint egy álom, elvonult előttem gyermekkorom.

Mintha újra ott ülnék — úgy teteszt nekem — csintalan nevetgélő vidám pajtásaim között... A sárgaképi tanító ur kerek, komikus betűket ír a fekete táblára.

Aztán láttam Judithot és éreztem könnyeimet, melyek az ő fehér hajára hullottak. Éreztem hajának illatát és ajkainak finom leheletét.

A másik pillanatban pedig eszembe jutott a Klára félnék, egészséges alakja.

Ezalatt áthévílt a szívem és valóságos láz fogott el. Keserűséggel töltött el az a tudat, hogy mindaddig hiába éltem. Nem akadt, a ki megértett volna. Hiszen még az édes anyám is idegen előttem!

Felmerült aztán előttem az a kérdés, hogy mit fogok tenni ezután? Mi célja van hiábavaló életemnek.

Nem estem kétségbe, mivel már beletörődtem a gondolatban, hogy elveszített boldogságomat aligha fogom ismét megtalálni, másfelől azonban örömtelen szívvel fogadtam azokat a benyomásokat, melyek alkalmasak lehettek volna arra, hogy új életet teremtsenek számomra.

Azt képzeltem, hogy a boldoságra való törekvés ellenkezik természetemmel és hogy jogtalan velem szemben a társadalom eljárása, mely nem adott nekem alkalmat arra, hogy kielégíthessem ambíciómat. Szerencsém nem áll arányban tudásommal.

Az irodalom kedvtelése valóságos platonikus érzéssé vált bennem; felbresztette alkotó és teremtő képességeimet. Mi célja lehet mindennek? Tehát mégis tovább kell hurcolnom az életet? És — meddig, meddig?

Minden pillanatban változtak a hangulataim és a legkülönbözőbb benyomások, emlékek, elfeledett fájdalmak és örömeim rajzottak a lelkemben. Később erőt vett rajtam a fáradtság és terhemre volt már a gondolkodás is.

Később vádoltam önmagamot, hogy igazságtalan voltam az étellel szemben, melyet banálisnak találtam és megfeledkeztem kelleméről.

* * *

Gyötört a kétség. Valóban szerettem-e egyáltalán Judithot?

Nem volt-e egész viszonyunk beteges idegeimnek eszménye?

Eiszomorított az a gondolat, hogy az az érzés, a melyet mindaddig szerelemnek hittem és a mely betöltötte lelkem jobbik felét, mondva esinált ábránd volt csupán és semmi más. Semmi, semmi...

Tulajdonképen mi is volt az, a mi érdeklődésemet e lány iránt annyira lekötötte? — kérdeztem csüggedten magamtól.

Bizonyára a Judit légiessége zavarta meg lelkem egyensúlyát és rontott engem oly ellenállhatatlan erővel a feltűnő külsejű párisi leány közelébe. Mindamellett ez este jobban vágytam utána, mint valaha és valóságos düh fogott el a gondolatra, hogy Judithot örökre elveszítettem.

Szereltem! Mit is jelent a szó, valójában? Létezik-e csakugyan ez a fogalom? Vajjon nem egy értelm nélküli szó, egy elhibázott gondolat mindaz, a mi mögötte rejlik? És mégis: habozunk az Isteniség létezésének kijelentésében, kételkedünk a lélek halhatatlanságában, de a szerelmet, mely leigáz és a mely legnagyobb zsarnokunk, nem merjük kétségbe vonni. Érezzük létezését. Szívünk, gondolkodásunk mellett bizonyít.

(Folytatjuk.)

NYILTTÉR.

Férflak ingyen kapnak

olyan új találmány orvosságot, mely az elvesztett erőt újra meghozza. Próbasomagot s egy száz oldalas könyvet postán, jól becsomagolva ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a legbámulatraméltóbb csodasorosság, mely megmentett ezeket, a kik fiatalori kihágások folytán nem bajokban, szifiliszba valamint elvesztett férferőben szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot, magyarázó könyvet együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a házi orvossággal a bék otthon gyógyítható s mindazok, akik a fiatalori kihágásokból származó nem bajokban, szifilisz elgyengülésben, vagy krónikás bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre hat, ahol a megerősödés szükséges, csodálatos eredménytől gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt írhat a State Medical Institutnak az alant jelzett címre, ahonnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik kezelés esélyéből az otthonukat nem hagyhatják el. A próbasomag megmutatja, hogy mily könnyen gyógyíthatók az s rettenetes baj otthon. Az intézet kivétel nem tesz. Mindenki írhat érte bárholon magyarul, mire titoktartás mellett postafordulattal egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt. Irjon még ma. A csomag oly szépen be van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. A levelet így kell címezni: State Medical Institute, 85. Elekton Building, Fort Wayne, Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesítendőek.

Debreczeni városi színház.

Folyó szám 139. Bérlet 109. szám „A”

Ma, pénteken, február 14-én,

Tapolczai Dezső ur vendégfelléptével:

A PÁHOLY,

vagy:

A SZABADKÖMŰVESEK.

Bohózat 3 felvonásban.

Laptulajdonos: Osokonai-nyomda.

Árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát tevő és a vágóhid mellett fekvő Baik Szilágyi-féle majorsági föld az 1902. évi márczius hó 5-én délelőtt 9 órakor a városháza nagytanácsstermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe kiadatik. Árverelni szándékozók a feltételeket a városi számvevősnél a hivatalos órák alatt megtekinthetik és árveréskor tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy értékpapirban az árverelő bizottság kezéhez letenni.

Debreczen, 1902. február 6.

A városi tanács.

A Közgazdasági Bank Részvénytársaság

X-ik évi rendes közgyűlését

1902. évi február hó 23-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg Debreczenben, a Kereskedő-Társulat háza dísztermében,

melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább három nappal a társulat pénztáránál leteszik.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1901. évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s ennek kaposán
3. Határozathozatal a múlt évi nyereség felosztására és az igazgatóságnak e tárgyban indítványára vonatkozólag.
4. Határozathozatal a felmentvény megadására tárgyban.
5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett egy tag és elhalálozás folytán megüresedett egy igazgatósági tag helyének 3 évre leendő betöltése.
6. Az igazgató-tanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag és lemondás folytán megüresedett egy tag helyének, előbbieknél 3 évre, utóbbinak 2 évre leendő betöltése.
7. A felügyelő-bizottság három rendes és egy póttagjának 3 évre leendő megválasztása.

Debreczenben, 1902. február 4-én tartott ülésünkön.

Az igazgatóság.

Magyarország leghíresebb
dsóány-gyógyforrásai a

Bikszádi gyógyvíz mint
a drága
Selters. A

Sztojka azonos a
karlsbadival.

Bérlők: Almer Lajos és Károly
Nagybánya.

Kapható minden fűszerüzletben.

Magkereskedésemet

új helyiségben Kossuth-utca 7.
a régi szolid alapokon tetemesen kibővítet-
tem s azt úgy gazdasági mint konyha-
kerti és virágmagokkal gazdagon fel-
szereltem.

Saját érdekében jól teszi mindenki, mielőtt
szükségletét magfélékben fedezné, ha meg-
tekinti magraktárait s meggyőződést sze-
rez czégem kiváló szállítóképességéről.
Mintákkal és új nagy képes árjegyzék-
kel szívesen állok rendelkezésre.

Kontsek Géza magkereskedése

előbb GASZNER KÁROLY.

Csak 5 koronába

kerül 4 1/2 kiló legfinomabb, a sajtolás-
nál megsérült tojlette-szappan a leg-
finomabb illattal, a meddig a készlet
tart. Küldi utánvétellel vagy az összeg
előzetes beküldése mellett
A. Feith, Wien, V/2., Matzleinsdor-
ferstrasse 76.

Uj gőzmalom!!!

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ségnek szives tudomására hozni, hogy

Debreczenben a volt sortésvásártéren
a „Bárany” korosma átollonében,

egy a mai kornak megfelelő
a legjobb berendezéssel ellátott

Uj gőzmalmot és olajmalmot

állítottam fel.

Az örlető közönségnek tehát a legjobb
alkalma nyílik,

**buza, rozs, tengeri
és többi terményeit**

olósón és kitűnő minőségben nállam
örletni, főfeladatam oda irányul, hogy a t. cz.
közönség lelkiismeretes és pontos kezelte-
sem által, minden tekintetben kielégítő
legyen úgy az átadott suly valamint a ter-
mények eredeti minőségben feldolgozott
örleményekben való visszaadása által.

A t. cz. közönség b. pártfogását kérve
kiváló tisztelettel

Rosenthal Dániel.